

亩产1251.5公斤

袁隆平“超级稻”创世界新纪录

2023年超级杂交稻单季亩产1200公斤超高产攻关测产验收会10月14日在四川省凉山州德昌县举行。验收专家组在德昌县麻栗镇阿月村“超级稻单季亩产1200公斤超高产攻关示范项目”田里,随机抽取的3块田平均亩产1251.5公

斤,创造了杂交水稻单季亩产的世界新纪录。

2018年,袁隆平提出了每公顷18吨(亩产1200公斤)的产量目标。中国国家杂交水稻工程技术研究中心成都分中心同年在德昌县开展了相关研究。

此次验收的示范田面

积为110亩,种植品种为“粒两优8022”,于2023年3月20日开始水稻旱育秧播种,4月24日至5月5日移栽。示范田育秧采用早育稀播、宽窄行定距移栽、测土配方施肥、科学管水、病虫综合防治等技术措施。

专家组按照中国农业农

村部超级稻测产方法,随机抽取了3块水稻田进行机械收割,机器脱粒后经测水、除杂、称重。其中1号田亩产1316.5公斤,2号田亩产1249.4公斤,3号田亩产1188.6公斤,三块田平均亩产1251.5公斤。

该项目验收专家组组长、中国国家水稻产业技术

体系首席科学家程式华表示,这片示范田水稻生长健壮、长势均匀、穗大粒多、结实率高、后期落色好、无明显病虫害。“如此高的测产产量,是安宁河谷地带水稻品种和栽培农艺完美融合的结果,给了我们一个大惊喜。”

据中新网

第36届中国电影金鸡奖提名名单公布

第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单于10月15日公布。其中,《无名》《中国乒乓之绝地反击》《长空之王》《毒舌律师》《封神第一部:朝歌风云》《流浪地球2》获最佳故事片奖提名。

演员奖项方面,杨皓宇、宋洋、黄渤、梁朝伟、惠王军提名最佳男主角奖,

闫妮、何赛飞、殷桃、黄尧、惠英红提名最佳女主角奖。获最佳男配角奖提名的是王一博、李雪健、金巴、胡军、雷佳音,获最佳女配角奖提名的是万茜、王圣迪、叶童、袁泉、黄米依。

在导演奖项上,《封神第一部:朝歌风云》导演乌尔善,《中国乒乓之绝地反

击》导演邓超、俞白眉,《西藏》导演陈国星、拉华加,《无名》导演程耳,《永安镇故事集》导演魏书钧获最佳导演奖。

《生无可恋的奥托》《记忆》《困在心绪里的儿子》《坠落》《燃烧的巴黎圣母院》获提最佳外语片奖,《邯郸记》《国鼎魂》《寄印传奇》《睿王与庄妃》《谁

国夫人》获提最佳戏曲片奖,《长安三万里》《四·季》《雪域少年》获提最佳美术片奖。

2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在福建厦门举办。第36届中国电影金鸡奖各奖项归属届时也将揭晓。

据新华社

新闻速览

我国成功发射云海一号04星

10月15日8时54分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将云海一号04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

云海一号04星主要用于开展大气海洋环境要素探测、空间环境探测、防灾减灾和科学试验等任务。

这次任务是长征系列运载火箭第491次飞行。

《药品经营和使用质量监督管理办法》明年施行

记者10月13日从市场监管总局获悉,由市场监管总局、国家药监局制定的《药品经营和使用质量监督管理办法》已于近日发布,自2024年1月1日起施行。

水利部出台指导意见 到2035年基本实现 农村供水现代化

记者10月13日从水利部了解到,水利部近日出台《关于加快推动农村供水高质量发展的指导意见》。指导意见明确,力争通过3至5年时间,初步形成体系布局完善、设施集约安全、管护规范专业、服务优质高效的农村供水高质量发展格局。到2035年,农村供水工程体系、良性运行的管护机制进一步完善,基本实现农村供水现代化。

均据新华社

第134届广交会开幕 首次参展企业超4900家

第134届广交会于10月15日起到11月4日在广州举办。本届广交会在组展方面优化调整,展览规模再创新高。

本届广交会首次参展企业超4900家。新品首发首展首秀活动超过200场,参展企业带来新展品约68万件,其中新能源、工业自动化等高技术含量、高附加值的

新展品数量约10万件。

中国对外贸易中心主任储士家表示,本届广交会境外采购商报名踊跃、来源地广泛,预计到会人数将比第133届广交会明显增长。大批境外采购商参会,将有力提振行业信心,帮助更多企业结识客户、获取订单,拓展国际市场,推动外贸稳规模优结构。

据央广网



诺如病毒感染进入高发期

国家疾控局提示做好防护

国家疾控局近日发布诺如病毒感染健康提示显示,每年10月到次年3月是诺如病毒感染高发期,学校和托幼机构等人群聚集场所是诺如病毒感染高发场所。特别提醒大众要做好个人防护,谨防诺如病毒感染,出现呕吐、腹泻症状及时就医。

根据健康提示,诺如病毒属于杯状病毒科,具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力强等特点,是引起急性胃肠炎常

见的病原体之一。诺如病毒感染的常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,儿童以呕吐为主,成人则以腹泻居多。

国家儿童医学中心、北京儿童医院消化科主治医师梅天璐表示,如果家中孩子出现腹泻等感染诺如病毒后的症状,家长可以准备一些口服补液盐,或者是掌握如何配置盐米汤的方法,在500毫升的米汤里加入1.75克的食盐,让孩子少量多餐地喝,能起到给孩子补液

的效果。如果孩子症状强烈,不能接受口服补液,或出现高烧等情况,建议就医。对于肠胃不适的孩子,要避免高油、高糖的食品饮料,但不需要限制饮食。

专家提醒,处理诺如病毒感染者的呕吐和排泄物等,应当戴上塑胶手套,相关用品可以用含氯的消毒液浸泡30分钟消毒。家长和学校还需要注意孩子症状好转后的传染性,症状消失之后的2至3天仍然会排出诺如

病毒。

如何做好预防?对此,健康提示明确需做好以下五点,包括保持手卫生,饭前、便后、加工食物前应按照六步洗手法正确洗手;注意饮食饮水卫生,不饮用生水,烹饪食物要煮熟;病例应尽量居家隔离,避免传染他人;做好环境清洁和消毒工作;保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式,增强身体对病毒的抵抗能力。

据新华社